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ATA DA 30.º (TRIGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA 
EM 22 DE ABRIL DE 2025. 
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AGE ESIDENTE 

Aos 22 (vinte de dois) dias do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), no Plenário da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, 
constaram no livro de frequência às assinaturas dos seguintes Vereadores: 
Adeildo Pereira Lins, Adiel Magno da Silva, Armando José Ursulino Neto, 

Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, 
Eládio Antônio Rangel Júnior, Eneias Marcelo Firmino da Silva, Getúlio 

Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane Gomes da Silva 

Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo 
Diniz, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel 
Pereira da Costa Júnior, Marcelo Adriano dos Santos Costas, Márcio 
Henrique de Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, Maurício Paulo da 

Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca 

Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza Melo, Sérgio Diego Alves de 
Oliveira e Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 14h50min 
(quatorze horas e cinquenta minutos), sob a Presidência do Senhor Presidente 
Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado pelo 1.º Secretário 

Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, e em nome de Deus aberta a 
Sessão. Como de costume todos de pé para rezarem a Oração do Pai Nosso. 
Em seguida passa para o 1.º Secretário Prosseguir com os Trabalhos. O 
Expediente constou das seguintes matérias: Ata da 28.º (Vigésima Oitava) 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, 

realizada em 10 de abril de 2025. O Senhor Presidente coloca a ATA em 
Discussão não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovada. Em seguida o Senhor Presidente em Exercício passa para o 1.º 
Secretário prosseguir com os trabalhos. Requerimentos n.º:s 976, 1.028, 
1.029, 1.114 e 1.115 /2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier 
Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os 
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Serviços de Reorganização do Trânsito nas Ruas da Regional 6, 
Pavimentação, Drenagem e Sinalização, das Ruas: Bandeirantes e Cassilândia 
em Candeias, Coletor de Lixo na Rua da Paz em Piedade, Regularização de 

Iluminação na Rua Major Médico Vicente Fonseca de Matos n.º: 700, em 
Candeias, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.188 a 1.193/2025 de 
autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Capinação, Limpeza e 
Pavimentação das Ruas: Belém de Nazaré em Cavaleiro e Juazeiro em Dois 
Carneiros, Retirada de Entulho, Limpeza e Instalação de Coletor de Lixo na 

Avenida Conde Pereira Carneiro em Sucupira, Instalação de Geomanta e 
Construção de Escadaria na Rua Alemanha neste Município. Requerimentos 
n.º:s 1.234 a 1.242/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva 
Cândido. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar 
os Serviços Limpeza de Galeria, Reposição de Placas, Capinação e Limpeza 
na Rua Campo Santo, no Córrego da Batalha, Retirada de Entulhos na Rua do 

Loreto em Piedade, Capinação e Limpeza das Ruas: Uruca em Guararapes e 
São Sebastião em Jardim Piedade, Sugestão de Entrega de Medicamentos 
pelos Correios ao usuários do SUS, Limpeza da Galeria e Carro de Sucção da 
Rua Professora Cândida de Andrade Maciel, em Cajueiro Seco e Poda de 

Árvore na Rua Coronel Valdemar Basgal, em Prazeres, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 1.432, 1.451 e 1.460/2025 de autoria do Vereador 
Eládio Antônio Rangel Júnior. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
Medeiros em Autorizar os Serviços de Contratação de Profissionais de Apoio 
Escolar, Substituição de Tampas de Canaletas na Rua Alfredo Régis, em 
Candeias, Retorno do Atendimento Odontológico no Posto de Barra Il, em 

Barra de Jangada neste Município. Requerimento n.º: 1.461 /2025 de autoria 
do Vereador José Vilmar Cavalcanti de Melo. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Limpeza de Galeria na 
Rua Congo, em Dois Carneiros, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1,457 e 
1.458/2025 de autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de 
Pavimentação da Rua Jacarandá Serrano, no Curado |, Instalação de Lombada 
com Sinalização Vertical na Rua Antenor Lino, em Piedade, neste Município. 

Requerimentos n.ºs: 1.295, 1.296, 1.303, 1.304 e 1.324/2025 de autoria do 

Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor 
Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços de Poda de Árvore na Rua 
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Professor Eron Gomes, em Cavaleiro, Limpeza e Desobstrução do Canal em 
Cristo Redentor, Substituição de Poste, Capinação e Limpeza na Rua Pública, 
em Boa Esperança, como também, Desobstrução da Rede de Esgoto nos 
Blocos 39 e 40 na Avenida Um, Curado IV, neste Município. Requerimento 
n.º: 1.485/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços 
de Retirada de Lixos, Entulhos e Instalação de Placa “Proibido Jogar Lixo" da 
Escola João Bosco de Sena, em Santo Aleixo, neste Município. Requerimento 

n.º: 1.486/2025 de autoria do Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costas. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros em Autorizar os Serviços 
de Requalificação das Calçadas e Troca das Caixas de Esgoto na Rua 

Calumbi, em Cajueiro Seco, neste Município. O Senhor Presidente coloca os 
Requerimentos em Discussão não havendo quem queira Discutir, e 
encerrado o Expediente segue com a Ordem do Dia. Em seguida passa para 
o 1.º Secretário prosseguir com os trabalhos. Requerimento n.º: 1.555/2025 
de autoria do Vereador Presidente Getúlio Manoel Belém. Requerimentos 
n.ºs: 865 a 869 e 899/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier 
Ramires. Requerimentos n.ºs: 1.112, 1.176 a 1.180/2025 de autoria do 
Vereador José Givaldo Ribeiro. Requerimentos n.ºs: 1.159, 1.160, 1.225 a 
1.228/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva Cândido. 
Requerimentos n.ºs: 1.290 a 1.294/2025 de autoria do Vereador Robinson 
Vitor de Souza Melo. Requerimentos n.ºs: 1.438 e 1.398/2025 de autoria do 
Vereador Henrique Gomes do Nascimento. Requerimento n.º: 1.404/2025 
de autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. Requerimentos n.ºs: 
1.374 a 1.377/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Júnior. 
Requerimentos n.ºs: 1.440 e 1.441/2025 de autoria do Vereador Marlus de 
Araújo Costa. Indicação n.º: 13/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor 
de Souza Melo. Requerimentos n.ºs: 898, 970 a 975/2025 de autoria da 

Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Requerimentos n.ºs: 1.181 a 
1.187/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Requerimentos 
n.ºs: 1.229 a 1.233/2025 de autoria da Vereadora Jeane Gomes da Silva 
Cândido. Requerimentos n.ºs: 1.378 e 1.380/2025 de autoria do Vereador 

Eládio Antônio Rangel Júnior. Requerimento n.º: 1,450/2025 de autoria do 
Vereador José Givaldo Ribeiro. Requerimento n.º: 1.448 e 1.449/2025 de 
autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. Requerimentos n.ºs: 
1.444 a 1.447/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. 
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Requerimento n.º: 1.452/2025 de autoria do Vereador Dejailton Francisco 
dos Santos. Requerimentos n.ºs: 1.453 a 1.455/2025 de autoria do Vereador 
Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Requerimento n.º: 1.459/2025 
de autoria do Vereador José Pereira de Menezes. O Senhor Presidente em 
coloca os Requerimentos e a Indicação em Discussão, não havendo quem 
queira Discutir, coloca em Votação: Aprovados. Em seguida passa para o 1.º 
Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes, feita a chamada, e 
encerrada a Ordem do Dia, segue com os Oradores Inscritos, com a palavra 
o Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costas, saúda a todos e diz que 
sobe hoje a esta Tribuna tomado por um profundo sentimento de Luto e 
Respeito. O mundo amanheceu mais silencioso, mais triste, com a noticia do 
falecimento de sua Santidade, o Papa Francisco, aos 88 anos, vitima de um 
Acidente Vascular Cerebral Fulminante. Jorge Mario Bergoglio, Argentino, 
primeiro Papa Latino-Americano e Jesuíta, ocupou a Catedral de São Pedro 
por doze anos, marcando a história da Igreja com Gestos de simplicidade, 
palavra de esperança e uma coragem profética que ecoará por gerações. 
Como Católico, sente a dor da perda de um Pastor que os guiou com o coração 
aberto aos mais pobres, aos excluídos e aos feridos da Sociedade. Como 

Vereador, reconhece a partida de uma liderança Espiritual que não se omitiu 
diante das injustiças do mundo. O Papa Francisco enfrentou com firmeza as 
desigualdade Sociais, defendeu com ousadia o meio ambiente e clamou por 

uma Igreja mais acolhedora, mais misericordiosa e próxima do povo. Teve, 
com milhões de brasileiros, a alegria de vê-lo em nosso País durante a Jornada 
Mundial da Juventude, no Rio de Janeiro, em 2013. Sua presença entre nós foi 
um marco de Fé e Renovação Espiritual, e suas palavras ainda ecoam: “ Ide, 
Sem Medo, Para Servir”. Sua voz ressoou nos palácios e nas periferias. Suas 
palavras romperam muros e tocaram consciências. Francisco foi e será sempre 
um símbolo de Fé Viva, da humildade verdadeira e do amor em ação. Pede, 
portanto, que esta Casa registre em ATA o nosso mais profundo pesar pelo 
falecimento do Santo Padre. E, com o respeito que a ocasião exige, convido os 

presentes para que, juntos, façamos um minuto de silencio em homenagem á 
vida e ao legado de um dos maiores líderes Espirituais do nosso tempo. Que 
Deus o receba em glória e que o Espírito Santo continuei a guiar a Igreja e o 
mundo pelo caminho da Paz, da Justiça e o Amor ao próximo. Da os parabéns 
ao Presidente Getúlio Belém que completou mais um ano de vida. Agradece 
e encerra. Com a palavra o Vereador Nivaldo Virgílio de Lima, saúda a todos 
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e diz que hoje vem a essa Tribuna para fazer menção ao Dia Mundial de 
Conscientização da Doença de Parkinson, a data do dia 11 de Abril foi 
instituída pela Organização Mundial de Saúde (OMS) em 1998 e serviu para 

trazer relevância para um problema que vem crescendo cada dia na nossa 
Sociedade, deixando o Cidadão que tem essa Doença sem os seus 
movimentos naturais, pois a Doença afeta o Sistema Nervoso Central, no seu 
estagio mais avançado chegando a paralisar os movimentos mais naturais que 
um ser humano possa fazer, estima-se que existam mais de 5.000 Mil pessoas 
com a Doença em Pernambuco, devemos também ter um olhar para essa 
parcela da população, ate por que eles precisão do Poder Público para lhe 
auxiliar no que for necessário. Hoje estamos recebendo nesta Casa a nossa 
amiga Lu Karla, que tem feito um excelente trabalho na Cidade do Recife 
cuidando dessas pessoas como Voluntaria, a mesma também foi candidata a 
Vereadora pelo nosso Município. Dito isso, deixo o meu gabinete a disposição 
para ajudar no que estiver ao seu alcance como Vereador e Cidadão deste 
Município, para assim, poder trazer mais qualidade de vida para os portadores 
da Doença de Parkinson, gostaria de pedir uma salva de palmas para todos 
que lutam contra este mal. Da os parabéns ao Presidente Getúlio Belém que 
completou mais um ano de vida. Agradece e encerra. Com a palavra o 
Vereador Henrique Gomes do Nascimento, saúda a todos e diz que ontem 
dia 21 de abril foi o Dia do Metalúrgico é um dia simbólico, esses trabalhadores 
eles se dedicam sai de casa cedo para tentar cada vez mais trazer o recurso 

para sua família, então não poderia deixar e como Presidente da Entidade do 
Sindicato Metalúrgica que hoje abrange 45.000 Mil Trabalhadores e aonde a 

gente também tem mais um Vereador aqui Metalúrgico uma vez Metalúrgico 
sempre Metalúrgico o nosso querido — Vereador Robinson Vitor de Souza 

Melo, também trabalhou com ele na Gerdau como Metalúrgico e ele sabe a 

importância dessa categoria, sabe a importância desses trabalhadores na vida 
de todos e todas. Diz que hoje esteve no Tribunal Regional do Trabalho 
convidado pelo Presidente Rui do Tribunal e também o Desembargador Fábio 
Farias e vamos Discutir hoje uma Pauta muito importante que daqui a uns 

dias caso se o Governo não derrubar a gente vai ter uma mudança na vida das 
pessoas e dos trabalhadores sobre o Risco Social no Ambiente de Trabalho, 
que se fala na NR1I (Norma Regulamentadora Um), essa NR1 (Norma 
Regulamentadora Um) nada mais nada menos gente ela vai trazer uma 
qualidade de vida, ela vai trazer o respaldo para todo trabalhador tanto da 
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Rede Privada e principalmente também que não dirige de fato a Rede Pública 
mas a gente vai trazer significado também para a Rede Pública, sobre o que 
mais mexe o que mais trabalha o que mais traz situações penosas para os 
trabalhadores, só para você ver uma estatística no ano passado tivemos 
472.000 Mil entradas no INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) aonde 
esses 472.000 Mil ele significa Ansiedade e Depressão no Ambiente de 
Trabalho, porque tanto absurdo de Depressão e de Assédio Moral, a gente vai 
na linha de frente o problema que as Empresas hoje elas deixaram de cuidar 
do Trabalhador, ela quer só a força do trabalho do Trabalhador. Ela hoje baixa 

o custo, porque hoje você não vê mais uma Psicóloga, antes você tinha 
Psicóloga dentro do ambiente de trabalho para tentar ver qual é o problema 
que tem, hoje você não tem, hoje o que se diz dentro da Empresa é trabalho e 
produção. A questão Social o Risco ele traz de fato a garantia para esse 
trabalhador, se for aplicada a partir do dia 26 agora de maio para que as 
Empresas possam cumprir e ele ter seu GRO (Gerenciamento de Risco 
Ocupacional) e o PGR (Programa de Risco Dentro do Trabalho). Parabeniza o 
Desembargador Fábio Farias, ao Rui salatiel Desembargador, ao Edmilson 

Alves, a Desembargadora Nice Pedrosa, a Juíza Mirela que veio de João 
Pessoa, a Juíza Márcia e Hélio, eles todos estão de mão dadas para que 
realmente os trabalhadores eles possam ser reconhecido e as Empresas 
parem de demitir Trabalhadores doentes, parar de demitir aqueles 
trabalhadores que se dedicaram para suas Empresas e no final quando 
adoece, diz que é problema de casa, e não problema com a Empresa. Nós 
Vereadores vamos ter que se policiar cada vez mais, porque as Empresas 
Privadas de Jaboatão elas precisam sim ter o respaldo para tentar fazer e 
trazer um ambiente de trabalho para todos dentro de Jaboatão. Dá os parabéns 
ao Presidente Getúlio Belém que completou mais um ano de vida. Agradece 
e encerra. Encerrado os Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em nome 

de Deus encerra a presente Sessão, convocando outra para terça-feira dia 
06/05/2025 no horário regimental, e eu 1.º Secretário Vereador Charles 
Darks Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a seguinte ATA que, após lida e 
achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos 
termos do Parágrafo 4.º do Artigo 58 do Regimento Interno desta Casa 
(Resolução nº 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 22 de abril de 2025.x-x-x-x-x- 
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